

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 14 (68)

ВТОРНИК

20 февраля 1940 г.

Цена 8 коп.

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Колхозы нашего района в 1939 году собрали неплохой урожай зерновых культур и в соревновании среди районов области заняли одно из первых мест.

Целый ряд сельскохозяйственных артелей получили по 17—19 центнеров урожая зерна с гектара. Средняя урожайность по колхозам района составляет 12,66 центнера с гектара.

Большинство колхозников получили на трудодни от полеводства и общественного животноводства большие доходы — сотни пудов хлеба и тысячи рублей денег.

Наш район является ведущим районом в области и должен быть запевалой во всех проводимых мероприятиях партии и правительства.

Передовые сельхозартели давно закончили сдачу хлеба государству, вывезли проданное зерно на элеватор. Они дополнительно проходят операции свои излишки. Район целом план обязательных поставок не выполнил. Все сроки сдачи хлеба прошли, но за районом еще числится свыше 9 тысяч центнеров зерна. Хлебозакуп выполнен на 48 процентов.

Председатель колхоза «ДоброВолец», Байкальского сельсовета, Власенко недовыполнил план обязательных поставок на 100 лишних центнеров и только в последнее время, хотя и медленно, организовал вывозку зерна на элеватор.

Колхоз «Луч», Ариничевского сельсовета (председатель Сергеев), должен государству 101 центнер, сельхозартель «Тамбовка» (председатель Будников), имеет задолженность по обязательным поставкам 245 центнеров. Эти злостные нарушители закона остаются безнаказанными и продолжают тормозить сдачу хлеба государству, этим самым проводят антигосударственную работу, чем играют на руку классового врага.

Обязательные поставки являются законом, их надо выполнять в первую очередь и как первую и основную заповедь колхоза. Тормозящих же вывозку хлеба государству и проявляющих кулаки!

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

### штаба Ленинградского военного округа

В течение 18 февраля на Кarelском перешейке наше наступление продолжало успешно развиваться. Под написком наших частей противник продолжает отступать.

Наши части вышли на р. Салмен—Кайта между озерами Вуокси—Ярви и Яюряпяян—Ярви, заняли: укрепленный пункт и село Муола, станцию Сомме приморской железной дороги, на 10 километров южнее Выборга, город Юханнес и станцию Максалахти приморской железной дороги, выйдя таким образом на западное побережье Финского залива севернее острова Биркка.

саботаж нужно привлекать к ответственности.

По колхозам Ленинского района имеются большие излишки хлеба, но работники райпотребсоюза (уполномоченный по хлебозакупу Сабянин) плохо развернули работу по заключению договоров и вывозке закупленного хлеба на элеватор.

Общее собрание колхозников сельхозартели «Горняк», Драченинского сельсовета, продало несколько сот центнеров хлеба кооперации, но председатель колхоза коммунист Гусев тормозит вывозку, чем нарушает постановление собрания. Хлеб в артели есть. Семян засыпано с избытком, но председатель под всякими предлогами оттягивает сдачу.

Председатель колхоза «Трудовик», Егозовского сельсовета, Побожаков согласно решения общего собрания должен был давно вывезти хлеб в кооперацию, но он этого не делает.

В артели достаточное количество хлеба. Фуражных фондов засыпано в 2 с лишним раза больше

чем требуется на посевную. Надо заставить председателя колхоза выполнить волю общего собрания и вывезти весь закупленный хлеб кооперации.

Кроме этого, необходимо организовать дополнительное заключение договоров на покупку хлеба, закупить в колхозах района новые десятки тысяч центнеров зерна и к 1 марта вывезти.

Быть во всем передовиками среди районов области и, в первую очередь, передовиками по закупке и сдаче закупленного зерна государству. Нужно не только заключать договора, но и надо по ним вывозить закупленный хлеб на элеватор.

Колхозники, председатели колхозов, сельсоветов, стахановцы района, — по-боевому развертывайте вывозку хлеба государству и кооперации!

Оправдаем звание передового района, — хранителя Ордена Ленина и держателя переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома!

За 17 и 18 февраля нашими войсками занято 313 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 41 железобетонных артиллерийских сооружений, а всего, начиная с 11 февраля по 18 февраля включительно, нашими частями взято 475 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них — 92 железобетонных артиллерийских сооружений.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В произошедших воздушных боях сбито 21 самолет противника.

## ШИРЕ ПРИМЕНЯТЬ АГРОТЕХНИКУ НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

### Звенья приступили к работе

Колхозники сельхозартели «Охотник», Новопокасьминского сельсовета, дружно готовятся к севу.

По колхозу утвержден посевной план. Полеводческая бригада разбита на 4 постоянных звена. Звеньевод ефремовского звена Д. И. Едакин с работниками своего звена ежедневно возит на поля навоз, проводит снегозадержание.

Составлены бригадные полеводческие планы с учетом работы каждого звена. В них указаны агрометрические мероприятия для каждого звена. Планом предусмотрена дополнительная сортировка пшеницы.

Наряду с хорошей работой большей части колхозников есть и такие, которые нарушают колхозный устав. Завхоз А. Ф. Едакин перед сдачей хозяйства 15—16 февраля написал пьяный, чем сорвал подпись ящиков для строительной бригады, едущей на строительство дороги Ленинск — Красное.

3. Кирбин.

### 120 ПУДОВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР С ГЕКТАРА

Борьба за получение 120 пудов урожая зерновых с гектара среди колхозников сельхозартели «Память Ильича», Егозовского сельсовета, разгорается все больше и больше.

13 февраля члены колхоза на общем собрании обсудили план работы по постоянных звеньев. Согласно плана, звеньями должно быть вывезено на поля 1080 тонн навоза, собрано 4 тонны золы, привезено 5 тонн минеральных удобрений, проявлено на 45 гектар семян. Кроме этого должно быть хорошо обработано 890 центнеров чистосортных семян.

Звеньевод ефремовского звена тов. Недосекин с работниками звена вывезли на поля своего участка около 100 тонн навоза и весь заскладировали. На 75 гектарах задержали снег.

Члены стахановского звена Недосекина обязались на площади в 85 гектар собрать в среднем по 40 центнеров зерновых, а на отдельных участках — 60 центнеров с гектара.

Звеньевод тов. Недосекин вызвал на соревнование звеньевода колхоза «2-й большевистский сев», того же сельсовета, тов. Жуникова.

Руководитель постоянного звена тов. Тищенко И. С. взял обязательство получить с закрепленного за звеном участка по 20 центнеров с га, на участке, удобряемом минеральными удобрениями — 50 центнеров с гектара. Звеньеводы колхоза вступили в соревнование. Тищенко соревнуется с Цыганковым, Калуга с Вагиной.

Бригадир тракторного отряда тов. Есаулов обязался выработать в среднем по бригаде за посевные работы 150 гектаров на колесный трактор. Качество обработки почвы, качество посева провести на отличие в каждом звене.

Общее собрание одобрило план работы звеньев и дало обязательство собрать в 1940 году по 120 пудов зерновых с гектара. Этим самым еще крепче затвердить свое право на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Участковый агроном Я. Попов.

### НАШ ОПЫТ РАБОТЫ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Коллектив Ленинского государственного сорт-испытательного участка и бригада № 3 колхоза имени Свердлова взяли на себя серьезное обязательство, провести опыты сортоиспытания в 1940 году методически правильно и добиться урожая зерновых со всей площади не менее 180 пудов с гектара, а на участке размножения пшеницы, площадью в 5 гектар, (звено тов. Цициулина Т. П.), не менее 70 центнеров.

Подготовка к выполнению этого обязательства началась еще летом. Шаровое поле под озимые было хорошо обработано и удобрено. На всходах под зяблы участке провели весной боронование, предпосевную культивацию, внесли минеральные удобрения (3 центнера суперфосфата и 1 центнер калийной соли) и 20 мая выселили гречиху для зеленого удобрения (по 110 килограмм на гектар). Хорошо развившаяся гречиха была запахана 12 июля на глубине в 22 сантиметра. Перед всходкой еще внесли 3 центнера суперфосфата и 1 центнер калийной соли. Посев ржи был произведен 14 августа, озимой пшеницы 17 августа. Всходы пошли в зиму в прекрасном состоянии. Проработка (проращивание) на отрастание) на 25 декабря показала, что всходы ржи сохранились на 100 процентов, всходы озимой пшеницы (лютесценция 329) на 99 процентов. На посевах озимых проведено снегозадержание. Урожай на этом поле ожидаем в 170—180 пудов с гектара.

Под посевы яровых земля также обрабатываются с осени. На одном поле под пшеницу (после бобовых) земля всходах под зяблы на глубину 20—22 сантиметра с предварительным (за 15 дней до всходки) лущением на 4—5 сантиметров. На другом поле пшеница будет высеваться по пласту посевных трав (люцерна с пыреем американским). Обработка почвы проведена на отлично. Урожай яровой пшеницы должен быть выше 190 пудов. Сильными ветрами с одного поля под пшеницу смело почти весь снег. Недостаток существенный, но бригада решила исправить дело и за февраль — март накопить там снега на 40—50 сантиметров. Снегозадержание мы проводим снежными плитами, которые часто подвозим на голье места из сугробов. Эффект неплохой.

На участок размножения пшеницы

### Все подготовлено и проверено

Наш колхоз «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета, постановило передать отдельным колхозам, имеющим недород, 600 пудов семян для посева.

А. Ведехин.

### Высокие доходы

В колхозе имеется 5 ферм, мельница, просорушка, маслобойка, шесточесалка, механизированная зерносушка, 2 автомашин, 3 двигателя, электростанция.

В 1939 году колхозники получили на каждый трудодень по 4 рубля, 1,8 килограмма хлеба и 5 килограммов сена.

П. Апарин.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПЕРЕДОВИКИ КОЛХОЗОВ — ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

\* \* \*

Иван Данилович Ротов со дня организации сельскохозяйственной артели имени 8 марта, Кудяшевского сельсовета, состоит ее членом. Ни от какой работы тов. Ротов не отказывается. Работает рядовым колхозником, затем трактористом и всегда идет впереди по выполнению плана.

7 лет работает Иван Данилович бригадиром. Каждый год в соревновании с бригадами тракторных бригад занимает одно из первых мест. Дирекция Кудяшевской МТС и правление колхоза имени 8 марта 7 раз премировали тов. Ротова.

В 1939 году тракторный отряд тов. Ротова выработал, в переводе на мягкую пахоту, на 15-сильный трактор 763 гектара. Отряд в соревновании с бригадами Кудяшевской МТС занял первое место. Иван Данилович утвержден кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

Кроме работы бригадиром тов. Ротов является членом правления колхоза имени 8 марта и председателем ревизионной комиссии. 15 февраля на бюро райкома ВКП(б) Иван Данилович Ротов был принят кандидатом в члены ВКП(б).

\* \* \*

Уже несколько лет тов. Непринцев является председателем кол-

хоза «Искра», Устюжанинского сельсовета, и работает неплохо.

Колхозники ежегодно получают высокие доходы от полеводства и животноводства. В 1939 году колхоз по зерновым культурам был представлен на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, в 1940 году утвержден снова кандидатом на выставку. К настоящему времени по сельхозартели «Искра» весь инвентарь отремонтирован, семена давно подработаны и хранятся хорошо. Организованы 4 постоянных звена по 13 человек в каждом.

Давно закончено распределение доходов. Колхозники получили на каждый трудодень по 6 килограммов зерна и по 1 рублю 27 копеек деньгами. Как одного из передовых председателей колхозов района, бюро райкома ВКП(б) на днях признало кандидатом в члены ВКП(б).

\* \* \*

15 февраля на бюро райкома ВКП(б) был принят кандидатом в члены ВКП(б) Кондратьев Кузьма Андреевич. Работая полеводческим бригадиром сельхозартели «Пример», Устюжанинского сельсовета, он организовал 4 постоянных звена и одно высокурожайное. За 1939 год Кузьма Андреевич собрал хороший урожай. Утвержден кандидатом на право участия в 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

### В комсомол вступают отличники учебы

За последнее время по Ленинскому району значительно повысился рост комсомола за счет учащейся молодежи. Отличники учебы, передовая учащаяся молодежь с большим желанием идут в комсомол, чтобы носить и оправдывать почетное имя Ленина — Сталина.

17 февраля бюро районного комитета комсомола приняло в комсомол 23 человека. Среди них отличники учебы Тарабаринской исполнительной средней школы тт. Балдыцина, Новикова, Воротилин и другие.

Учащиеся 6—7 классов, Камышинской школы, детально ознакомились с программой и уставом комсомола, все они активно участвуют в общественной жизни школы. Так, например, отличница

учебы Копейкина Надя помогает пионерам проводить сборы, помогает отстающим в учебе. Вновь принятый в комсомол Комаров Степан является редактором общешкольной стенной газеты. Газету он выпускает 2—3 раза в месяц. Учащика 7-го класса этой же школы, Петрова, помогает в учебе своей младшей сестре.

Учащиеся старших классов Хрипунова Вера, Вагин Коля и другие являются передовыми по учебе.

Задачи комсомольских организаций школ заключаются в том, чтобы еще шире развернуть масштабную политическую работу среди учащейся молодежи и за счет лучшей ее части множить свои ряды.

М. Воронов.

### С собрания кандидатских групп и одиночек

18 февраля в районном комитете партии состоялось собрание кандидатских групп и коммунистов-одиночек села.

Об итогах работы и дальнейших задачах кандидатских групп и коммунистов одиночек с докладом выступил первый секретарь районного комитета партии тов. Селивановский. В своем докладе он ярко показал значительный рост кандидатских групп и политический рост отдельных товарищ. Если в мае 1939 года в нашем районе насчитывалось всего лишь 14 партийных организаций, то сейчас их насчитывается больше.

В большинстве своем кандидатские группы в колхозах показали себя, как хорошие организаторы колхозных масс на борьбу за сталинские урожаи, а коммунисты-одиночки — прекрасными руководителями социалистического сельского хозяйства. Такие кандидаты в члены партии, как тов. Косяминов, Денисенко, Никитин и другие по-большевистски борются за укрепление своих колхозов, показывают образец того, как нужно относиться к колхозному доброму, воспитывают колхозников и колхозниц социалистическому отношению к труду. Там, где трудно, они непосредственно сами шли туда и вместе с колхозниками ликвидировали эти трудности.

В своих выступлениях коммунисты-одиночки тт. Никитин, Мышкин, Косяминов, Щербакова и другие отметили ряд недостатков своей работы. Они подвергли резкой критике работу отделов райкома партии и, в особенности, отдел агитации и пропаганды, за его медленную перестройку партийной пропаганды и за отсутствие агитационной работы на селе.

Райком партии недостаточно уделяет внимания коммунистам-одиночкам. Слабо идет рост партийных групп за счет лучших людей села. Вот тов. Гавриков, один из лучших комбайнеров района, с августа месяца прошлого года не может оформить документы для вступления в партию. Ряд других товарищих желают вступить в партию, но парторгии им не помогают в оформлении документов. Затем кандидатские группы и коммунисты-одиночки избрали делегатов на районную конференцию.

А. Мишин.

центнеров хлеба, проданного колхозами по договорам, около 6 тысяч не вывезено на склады Заготзерна. Работа по дальнейшему заключению договоров на хлебозакупки почти прекращена. В январе и феврале заключен лишь один договор. А ведь колхозники района могли бы продать государству сотни тысяч центнеров зерна.

Ленинск-Кузнецкий район, обладая огромными запасами хлеба, может не только выполнить план хлебосдачи, продать хлеб государству в счет закупок, но и оказать серьезную помощь семенным материалом колхозам других районов. Для этого надо провести большую политическую работу среди колхозников и самым решительным образом пресекать антигосударственность.

Плохо организованы в районе и хлебозакупки. Из 23 тысяч

### О постройке дороги Ленинск—Красное

#### Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) от 28 января 1940 года

Историческим решением XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. Молотова «О третьем пятилетнем плане по развитию народного хозяйства СССР» в одном из пунктов решения было принято: «Организовать регулярное движение автомобильного транспорта на автомагистралях, трактах, грузонапряженных подъездов, построить и реконструировать 210 тысяч километров дорог и решительно увеличить со второй пятилеткой удельный вес строительства усовершенствованных, асфальтобетонных и бетонных дорог».

Предложите начальнику 476 дорожного участка тов. Дочкину, для усиления повседневной партийно-массовой работы среди колхозников, обеспечить все участки газетами, журналами, лозунгами, плакатами. Приобрести музыкальные инструменты, систематически показывать строителям кинофильмы, организовать специальные агитпоезды, самодеятельные кружки для обслуживания колхозников занятых на строительстве.

#### БЮРО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

##### Постановляет:

Одобрить инициативу передовиков сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района о постройке дороги Ленинск—Красное и Драченинский мост методом Ферганы.

Для осуществления данного строительства и партийно-массовой работы организовать политотдел и утвердить начальника строительства председателей сельсоветов, десятниками прикрепленных объектов — председателей колхозов. Возложить на них полную ответственность за строительство закрепленных за ними объектов. Для быстрейшего окончания строительства дороги организовать постоянные дорожные бригады и закрепить их на дороге до конца строительства.

Райкому ВЛКСМ возглавить политическую инициативу колхозников передовиков сельского хозяйства на постройке дороги Ленинск—Красное и Драченинского моста методом Ферганы. Предложить секретарю райкома ВЛКСМ тов. Шахову в ближайшие дни созвать всех секретарей комсомольских организаций, где обсудить вопрос о дорожном строительстве и конкретно-деловой работе возглавить инициативу колхозников, стать в авангарде массовых бригад на борьбу за досрочное окончание строительства и моста.

а) Обязать райпотребсоюз на период строительства организовать передвижные ларьки, буфеты и столовые согласно графика работы.

б) Для создания нормального жилья во время строительства дороги обязать начальника строительства дороги тов. Дочкина построить временные передвижные бараки, красные уголки и столовые согласно контингента рабочих.

в) Обязать райздрав организовать на строительстве медицинское обслуживание колхозников.

г) Предложить редакции «Ленинская искра» освещать на страницах газеты ход строительства дороги Ленинск—Красное и Драченинского моста методом Ферганы, показывая лучших патриотов строительства.

д) Для широкого объяснения строительства дороги Ленинск—Красное и Драченинского моста методом Ферганы, а равно доведения плана и графика работ в отдельности по каждому колхозу и сельсовету, а также решение районного партийного комитета среди широких масс колхозников, — выделить на период подготовки к строительству уполномоченных, обязав последние не позднее 10 февраля выехать в место для проведения указанных мероприятий.

А. Бен.

(«Сов. Сибирь»).

## СТАЛИНСКИЙ УСТАВ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Пять лет назад состоялся в Москве Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников. На съезде присутствовало 1.433 делегата, это были представители колхозов 51 национальности Советского Союза.

В порядке дня съезда стоял один вопрос — о новом примерном уставе колхозов. Товарищ Сталин лично руководил съездом, выступил на комиссии съезда по выработке устава, в которой участвовало 167 делегатов. Товарищ Сталин внес целый ряд поправок и дополнений в устав, много беседовал с отдельными делегатами съезда.

Устав был принят съездом единогласно. 17 февраля 1935 г. он был утвержден правительством и Центральным Комитетом партии и получил таким образом силу закона.

Этот примерный устав сельскохозяйственной артели колхозники назвали сталинским уставом колхозной жизни. Он послужил основой для выработки уставов 242 тысячам колхозов СССР.

Основная мысль,ложенная товарищем Сталиным в устав колхозов, стоит в следующем:

«Нельзя соединять заинтересованность крестьян-колхозников в общественном, колхозном хозяйстве с их личными, бытовыми интересами и притом соединять так, чтобы личные их интересы были подчинены общественным. Необходимо на работе в общественном, социалистическом хозяйстве воспитать из крестьян-колхозников подлинных тружеников социалистического общества».

Это указание товарища Сталина и положено в основу устава. В уставе перечислено, какие средства производства обобществляются и какие остаются в личной собственности колхозника. В личное пользование колхозного двора отводятся небольшие приусадебные участки от четверти до половины гектара и в отдельных районах до 1 гектара. В уставе определены различные для разных районов СССР нормы скота, который могут иметь в личной собственности колхозники. Устав требует, чтобы колхозники в первую очередь выполняли свои обязательства перед советским государством, заботились об укреплении и развитии своего общественного хозяйства, охраняли общественную собственность, работали честно и делили колхозные доходы по труду.

Содержание важнейших статей колхозного устава — о земле, о кооперативно-колхозной собственности, кооперативно-колхозных предприятиях, о личном подсобном хозяйстве колхозников — включено в Конституцию СССР.

Сталинский устав колхозов сыграл громадную роль в укреп-

В. Карпинский.

## Памяти Г. К. Орджоникидзе

18 февраля, в музее революции СССР, в Москве, состоялся траурный вечер, посвященный трехлетию со дня смерти замечательного большевика, пламенного революционера и славного полководца Г. К. Орджоникидзе. Сюда собрались его боевые товарищи, его воспитанники — знатные стахановцы и представители общественности.

С большим докладом о жизни и

революционной деятельности Орджоникидзе выступил товарищ Е. Ярославский.

Воспоминаниями о Серго поделились заместитель народного комиссара черной металлургии СССР товарищ П. И. Коробов, слушатели Промакадемии имени И. В. Сталина товарищи Д. М. Концедалов, Алексей Стаханов, Макар Мазай и другие.

(ТАСС)

## ЛЕКЦИЯ № 7

## Трибуна стахановского опыта

## ЛЕКЦИЯ № 7

## За передовую агротехнику

На призыв товарища Сталина «В течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12—13 центнеров» колхозное крестьянство нашей могучей страны ответило дальнейшим развитием социалистического соревнования и стахановского движения.

Новаторы сельского хозяйства на основе передовой агротехники сняли на своих участках невиданные урожаи. Звено тов. Чуманова собрало по 86 центнеров пшеницы с гектара, Ракитиной — 80, Плисовских — 78 центнеров и ряд других.

Получение таких высоких урожаев доступно только в условиях нашего передового социалистического земледелия. Где труд является делом чести, доблести и геройства, где введена самая передовая техника в мире, использование которой с передовой агротехникой и дает возможность получения таких больших урожаев.

В чем сущность передовой агротехники? Сущность ее в том, что она берет все достижения современной агрономии, а также передовой колхозной и совхозной практики, обобщает их и применяет в целом комплексе сначала на небольших участках в ефемовских звеньях, а затем и на общеколхозных массивах.

Агрономический комплекс основывается на вполне доказанном научном положении, что «Если растение обеспечить всеми жизненными условиями (питанием и водой), то урожай будет ограничиваться только величиной прихода солнечного света и тепла» (Вильямс).

Это научное положение и используется звеньями высоких урожаев. Наряду с подбором сортового и первоклассного семенного материала, они установили зависимость самого растения от способов сева и заделки семян в почву. Весной с таянием снега, под действием сухих весенных

ветров почва быстро высыхает на глубину в 3—4 сантиметра. Ко времени всхода она просыхает еще глубже, семена высеванные на такую глубину долго пролеживают, не давая всходов в ожидании влаги за счет дождей, и всходят слабыми и изреженными.

Посев на глубину 7—8 сантиметров сильно укрепляет и развивает корневую систему злаковых культур даже при отсутствии дождей. Кроме этого, глубокая заделка семян позволяет производить весеннее боронование всходов яровых в первый период до вольно слабого развития роста посевов, что помогает лучше бороться с сорной растительностью, не нарушая корневой системы. Кроме того, боронованием всходов уничтожается образовавшаяся на верхнем его слое почвы корка, от которой почва сильно высыхает.

Посев на глубину 7—8 сантиметров требует достаточно прокульттивированной почвы на глубину 10—12 сантиметров. Для быстрейшего развития растения в первый период его роста необходимо применять яровизацию семян, то есть предварительное их прорашивание при температуре не выше 10—12 градусов тепла, при их увлажнении с таким расчетом, чтобы вызвать от 3 до 5 процентов наклевывания ростков.

В получении высоких урожаев немалую роль играет выращивание на 1 квадратном метре заранее определенного количества растений. Неравномерное распределение семян на площади посева, не правильная их заделка в почву или редкий высев вызывает бурный рост сорняков и неравномерное созревание хлебов (неполный урожай).

Наблюдением и опытом ефремовцы установили, что на 1 квадратном метре можно вырастить 1.000 колосьев пшеницы, что в пересчете на гектар составляет до 10 миллионов колосьев, а в пересчете на урожай — от 75 до 100 центнеров.

Выше центнеров с гектара. Чтобы правильно определить норму высева семян, обеспечивающую это количество растений на гектар, ефремовцы определяли количество зерна в 1 центнере высеваемых сортов пшеницы с учетом кустистости, производили расчет потребного количества семян на 1 гектар. Так выросли повышенные нормы высева на гектар от 1,7 до 2 и более центнеров в зависимости от сорта, так зародился крестовой и узкорядный посев.

Вырастить 1000 колосьев на 1 квадратном метре можно при условии внесения в почву на каждый гектар навозного удобрения от 25 до 40 тонн и произвести не менее 2—3-кратной подкорку минеральными удобрениями посевов в период всходов, кущения (образование 2—4 листов) и выхода в трубку.

Хорошие результаты получены звеньями высоких урожаев и в нашей МТС. Звено Жуникова — колхоз «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета, — получило пшеницы 149 пудов с гектара, звено тов. Чуприкова (колхоз имени Молотова) получило пшеницы 150 пудов, овса — 192 пуда, звено тов. Змазнева получило пшеницы 16 центнеров на площади 89, гектар и картофеля — 1716 пудов, тогда как по колхозу «Горняк» урожай пшеницы равен 11 центнерам и картофеля — 70 центнерам.

Высокие урожаи, полученные звеньями Алтайского края и звеньями водами нашего района, показывают, что дело получения высоких урожаев должны решать ефремовские и постоянные звенья в колхозах, в лице которых колхозные поля видят хозяина, выращивающего урожай от первой борозды до уборки колосьев. Знание особенностей своего участка, новое пытливое отношение к земле позволяет передовикам сельского хозяйства получать невиданные высокие урожаи.

Старший агроном Худяшевской МТС — Антипенко.



НА СНИМКЕ: В хате-лаборатории (колхоза „12-й год Октября“, Хопёрский район, Ставропольская обл.) за отбором семян.

(Бюро прессы ОблТАСС)

Герои боев с белофиннамиТрое отважных

Старший лейтенант летчик Манько, штурман Блинов и стрелок-радист Егорычев вылетели на рассвете на остров Н.

Манько вел боевую машину над островом. Притаясь, враг молчал. Сохранил высоту, летчик пытался определить, где расположены главные силы противника. Он приглушил мотор и стал имитировать вынужденную посадку. Пропеллеры едва вращались. Манько увидел высокий маяк, скотный двор, полуразрушенную церковь. Штурман Блинов наносил объекты на карту.

Подозрительной показалась церковь. В круглом, как шар, оконке ее был виден пулемет. Возле кирничного здания, за деревянным юродцем, — зенитная батарея. Какие-то люди в белых тулунах стояли в стороне от орудий, под навесом.

Самолет снова набрал высоту и пронесся над церковью. Вражеский пулемет был уничтожен. Штурман Блинов сбросил бомбы на зенитную батарею. Люди в военных тулунах выскоцили из-под навеса и побежали вдоль улицы. Они открыли огонь из замаскированных зениток и пулеметов. Высота пятьдесят! Разрывы снарядов участились. Фугасные, фоскочные. Они рвались, образуя вокруг машины дымовое кольцо. Штурман Блинов сбросил бомбы. Когортами очередями из пулеметов продолжал стрелять Егорычев.

— Опять иду вниз! — сообщил летчик членам своего экипажа. — Стреляйте до последнего патрона!

Бомбы были сброшены на военные объекты. Пулеметных лент больше не осталось. Комсомолец Егорычев заряжал ракетницу и стрелял из нее.

— Иду на аэродром за боеприпасами, — сообщил экипажу Манько. Набрав высоту, он помчался через залив.

На аэродроме мотористы налили масла, бензина. Сменили свечи. В кабину Егорычева бросили десяток пулеметных лент с патронами.

Подошел комиссар.

— Вы бы, товарищ Егорычев, — сказал он, — покрепче смазали пулеметы.

— Есть! — отчеканил радист и задержал свой взгляд на комиссаре. Подвесили бомбы.

— Готово! — докладывал летчик Манько. — Садитесь. Иду в воздух.

Егорычев подошел к летчику и тихо сказал ему:

— Я хочу быть коммунистом.

Манько глазами показал на комиссара.

— Говорите ему.

— Товарищ комиссар! — обратился Егорычев, — я хочу вступить в партию.

Комиссар почувствовал в голосе Егорычева скрытое волнение. Шагнул навстречу радисту. Пропеллеры самолета уже кружились. Все сидели по своим местам. Оставалась минута, и самолет был бы в воздухе. Егорычев почему-то засмеялся.

**План молокоставок перевыполнен**

Шабановский маслозавод, с приходом коммуниста Худякова к руководству, резко улучшил свою работу и добился перевыполнения январского плана обязательных молокоставок. План закупа молока в январе был выполнен на 240 процентов.

Наряду с ростом поступления молока, на заводе увеличилась выработка молочной продукции. Производительность труда рабо-

бил целлулоид астрономического люка и спросил Манько:

— Все тебе известно?

— Все, — ответил летчик. Он был бледен, немногим рассеян и посмотрел в зеркало, а Блинов заглянул в прицел обратного визирования. Оба они увидели Егорычева. Он цепко держался руками за ручки пульмана, свисая на борт самолета. Кровь текла по его открытому, спокойному лицу и груди.

Самолет качнуло и накренило. Хвостового оперения не было. Оно было отбито снарядом. На правом моторе отказало динамо. Электропроводка не работала. Тогда летчик приказал Блинову прыгать. Штурман передал летчику:

— Отказываюсь спасать свою жизнь. Умрем, так все вместе! Мы все коммунисты! Если можешь, — пояснил он, — подверни влево, там стреляют еще вражеские батареи, а у нас есть бомбы...

Манько ничего не ответил. Он свернулся влево... и там штурман Блинов сбросил все бомбы. Самолет, нет, это был уже не самолет, снова взял курс на юг. Он пролетел над Финским заливом, над далёким, окутанным в тумане берегом, над лесом.

Машинка кружилась над аэродромом. Летчик пытался выпустить шасси, но оно не выпускалось. Манько сделал круг. Второй. Третий. Четвертый.

Новый категорический приказ штурману:

— Бросайся на парашюте!

Блинов хорошо знал, что если он выбросится, самолет потеряет относительное равновесие, накрениется носом, ударится о землю и летчик погибнет. Он объяснил это Манько. И тот понял решение штурмана.

— Иду на посадку! — сказал Манько.

Скорость была потеряна, и самолет, провалившись, пополз по земле животом.

Когда они выскоцили из кабин, то оба бросились к радиостанции. Сильные руки Егорычева крепко сжимали турель пулемета. Летчики окружили убитого.

Все молчали. И тогда комиссар сказал то слово, которое он должен был сказать:

— Егорычев умер достойным чести коммуниста... Он умер, как верный сын своей родины, как сталинский сокол. Отомстим же, товарищи, за радиостанцию Егорычева, за славное сердце молодого большевика.

И все ответили тогда:

— Отомстим!

Коммунисты постановили:

«Считать Егорычева, погибшего в бою, кандидатом в члены ВКП(б)».

В тот день несколько эскадрилий поднялись в воздух. Они пошли троить белофиннов. Штурман Блинов работал во славу своей родины, не щадя сил. Вниз стремительно и точно летели бомбы...

Г. Мирошниченко

**ПЕРВОЕ МЕСТО ЗА НАМИ**

В январе 1940 года Байкальский сельсовет в соревновании сельсоветов по мобилизации средств занял 5 место. Финансовая комиссия сельского совета депутатов трудящихся развернула соревнование и на 1 февраля вышла на второе место. На 10 февраля по нашему сельскому совету квартальный план по мобилизации средств выполнен на 115,9 процента. Финансовая комиссия заработала первое место в районе.

Цицилин, Крюков.

Андреевский, Захаров, Никитин.

**Отказ Швеции в оказании****военной помощи белофиннам**

Белофинское правительство «Рюти-Таннера» усиленно добивалось вовлечения Швеции в войну против СССР. С этой целью в шведскую столицу Стокгольм приезжали белофинские «министры» Рюти-Таннера — Седерхольм и Фанерхольм. Они пытались повлиять на шведское правительство, чтобы оно послало в Финляндию свои регулярные войска.

Шведское правительство заявило об отказе оказания военной помощи Маннергейму. Это заявление произвело глубокое впечатление в Англии. Оно расценивается как признак того, что шведское правительство не дало обмануть

(ТАСС)

**Кто помогает Маннергейму**

Лондонская газета «Таймс» опубликовала имена различных руководящих, общественных деятелей, призывающих жертвовать деньги в так называемый «финский фонд» помощи бандам Маннергейма. Председателем этой организации является лорд Плимут, бывший председатель знаменитого «комитета невмешательства» в дела Испании.

В числе руководителей и организаторов сборов в помощь белофиннам находятся также архиепископ Кентерберийский, крупный землевладелец Бошан, генерал-лейтенант сэр Джордж Макдоно (бывший председатель федерации английских промышленников, председатель англо-финского общества, член лондонского комитета Гонконг-Шанхайского банка, директор акционерного общества Венецианских нефтяных концессий, начальник английской военной разведки в 1916—1918 гг., награжденный финляндским орденом), лорд Уордингтон — председатель банка Ллойд, и другие банкиры и промышленники.

Датская рабочая газета «Арбейдербладет» с возмущением пишет о том, как датские реакционеры «разрешают» проблему заботы в стране. Орудующие в Дании агенты англо-французских поджигателей войны выработали совместно с датскими реакционными кругами и промышленниками план отправки безработных в Финляндию на помощь маннергеймовским бандам. Безработным обещают заманчивые условия, сулят высокий оклад и т. п. Однако безработные лишь в редких случаях соглашаются вступить в ряды маннергеймовцев.

Как сообщает швейцарская газета «Травай», шведские торговые фирмы постановили передать в распоряжение белофинского правительства Рюти 10 процентов всей своей выручки за 3 февраля. Эту щедрость легко понять, если учсть, что в руках шведских капиталистов находится огромная масса акций финских компаний. (Соб. инф. «Правды»)

**МИТИНГ ПРОТЕСТА В ЛОНДОНЕ**

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялся массовый митинг протеста против отказа английского правительства выдать визы корреспондентам газеты «Дейли уоркер» Фрэнк Питкерн на поездку в Финляндию и Монтерию — в СССР. Выступивший на митинге Питкерн заявил, что английское правительство отказалось выдать ему визу потому, что оно хочет скрыть правду о событиях в Финляндии и опасается

разоблачений, которые может сделать «Дейли уоркер». Монтерио в своей речи говорил о кампании лжи, которую ведут капиталистические круги Англии против СССР.

От имени редакционной коллегии «Дейли уоркер» выступил Вильям Расти, заявивший, что лейбористские лидеры вместе с английскими лидерами пытаются подготовить интервенцию против Советского Союза и хотят вовлечь английский народ в новую войну.

**ДЕТОУБИЙЦА**

Фролова Клавдия Яковлевна, проживавшая в сожительстве с одним гражданином поселка Трекино, Худиевского сельсовета, от него осталась беременная. До наступления родов Фролова Клавдия скрывала свою беременность от окружающих, ее родных и знакомых. Признаки же беременности она объясняла явлением женских заболеваний.

Расследованием установлено, что Фролова Клавдия еще с наступлением беременности придумала план убийства ребенка.

9 февраля 1940 года, в момент наступления родов, Фролова вышла в 5 часов утра в огород своей усадьбы и там у нее произошли роды.

После родов Фролова наступила на голову ребенка, переломила кость свода черепа, после чего ребенок умер. Фролова взяла труп ребенка и отнесла в старую погребную яму, где глубоко закопала его в мусор.

Убийца Фролова мной арестована и предана суду по ст. 136 УК.

27 февраля дело будет рассмотрено Народным судом 4-го участка показательным процессом в Худиевском сельсовете.

Районный прокурор Кузин.

Ответственный редактор П. Кручинин